

СЧЕТОВОДНА ПОЛИТИКА

и обяснителни бележки

към междинен консолидиран отчет

01.01.2016-30.06.2016г.

МБАЛ БУРГАС АД

Обща информация

ДРУЖЕСТВО МАЙКА

МБАЛ БУРГАС АД – гр. Бургас

Членове на Съвета на директорите:

Председател: д-р Лучия Добрева

Членове: инж. доц. д-р Петко Димитров

д-р Георги Матев

Момчил Момчилов

Мартина Колева

Търговски пълномощник:

Доц. д-р Петко Димитров

ДЪЩЕРНО ДРУЖЕСТВО

Медицински център “Св.Николай Чудотворец” ЕООД - гр. Бургас

Управител:

д-р Нигохос Бердж Топузян

Съставител на консолидиран годишен финансов отчет:

Ани Бъчварова – главен счетоводител

Офис на управление:

гр. Бургас, бул. „Ст. Стамболов” № 73

Одитор:

Валентин Влайчев, д.е.с., регистриран одитор

Финансовият отчет е междинен консолидиран отчет на групата.

Дата на изготвяне на финансовия отчет – 15.08.2016 г.

Отчетен период – започващ на 01.01.2016 г. и завършващ на 30.06.2016 г.

Отговорности на ръководството

Ръководството потвърждава, че е прилагало последователно адекватни счетоводни политики при изготвянето на междинния консолидиран финансов отчет към 30 юни 2016 г. и е направило разумни и предпазливи преценки, предположения и приблизителни оценки.

Ръководството също потвърждава, че се е придържало към действащите счетоводни стандарти, като финансовият отчет е изготвен на принципа на действащото предприятие.

Ръководството носи отговорност за правилното водене на счетоводните регистри, за целесъобразното управление на активите и за предприемането на необходимите мерки за избягване и разкриване на евентуални злоупотреби и други нередности.

1. Информация за групата

Консолидираният финансов отчет на Групата представя капитала, активите, пасивите, финансовите резултати и паричните потоци, оповестени в индивидуалните отчети на дружествата при спазване на изискванията на консолидационните процедури, регламентирани в счетоводните стандарти.

МБАЛ - Бургас АД е акционерно дружество, регистрирано в Бургаски окръжен съд по фирмено дело № 2300 от 2000 г. Дружеството е регистрирано на основание чл. 101 от Закона за лечебните заведения чрез преобразуване на публично здравно заведение Районна болница - Бургас.

90,16 % от капитала на дружеството е собственост на държавата, представлявана от Министерството на здравеопазването. Останалите 9,84 % са разпределени между общините от област Бургас.

Дружеството е вписано в Търговския регистър на Агенцията по вписванията с ЕИК 102274111. Дружеството е регистрирано по ЗДДС с ИН по ЗДДС BG102274111.

Седалището и адресът на управление на дружеството е гр. Бургас, бул. „Ст. Стамболов” №73.

Дружеството е с едностепенна система на управление със Съвет на директорите(СД) от пет на брой членове към 30.06.2016 г. Дружеството се представлява и управлява от Търговски пълномощник.

Предметът на дейност на дружеството е осъществяване на болнична помощ.

В консолидираната група освен предприятието майка МБАЛ - Бургас АД, е включено и дъщерното дружество Медицински център “Св.Николай Чудотворец” ЕООД - гр. Бургас с участие на предприятието майка в размер на 5 х.лв., представляващи 100 % от капитала на дъщерното предприятие. Предметът на дейност на дъщерното дружество е извънболнична медицинска помощ и медико-диагностични изследвания.

2. Счетоводна политика

2.1 База за изготвяне

Групата изготвя и представя финансовите си отчети на база на Международните стандарти за финансово отчитане (МСФО), издадени от Съвета за международни

счетоводни стандарти (СМСС) и разясненията за тяхното прилагане, издадени от Комитета за разяснение на МСФО (КРМСФО), приети от Комисията на Европейския съюз (Комисията) и приложими в Република България.

През 2016 година Групата е приела всички нови и преработени МСФО, издадени от СМСС и одобрени от Комисията, които са в сила за 2016 година и са приложими за нейната дейност. Прилагането на тези изменения и разяснения не води до промени в счетоводната политика на Групата.

Настоящият междинен консолидиран финансов отчет се изготвя при спазване принципа на историческата цена, освен в случаите на извършена преоценка на земи. При изготвянето на отделните финансови отчети в съответствие с МСФО са използвани счетоводни оценки. Елементите на отчетите, чието представяне изисква по-висока степен на субективна преценка или сложност, както и тези елементи, за които предположенията и оценките имат значително влияние върху финансовите отчети като цяло, са отделно оповестени.

Междинният консолидиран финансов отчет е изготвен при спазване на счетоводните принципи за текущо начисляване и действащо предприятие, предимство на съдържанието пред формата, предпазливост, съпоставимост на приходите и разходите, запазване при възможност на счетоводната политика от предходния отчетен период, документална обосновааност.

Междинният консолидиран финансов отчет е изготвен в съответствие с принципа на действащо предприятие. Не са ни известни данни, които водят до несигурност относно възможността на предприятията от групата ни да продължат своята дейност през следващите 12 месеца.

Всички данни са представени в настоящия междинен консолидиран финансов отчет в хил. лева.

2.2 Сравнителни данни

Значимите счетоводни политики представени по-долу са прилагани последователно във всички представени периоди. Определени сравнителни цифри са били рекласифицирани, за да съответстват с представянето за текущата година.

Грешки в предходни периоди са пропуски, неточности или несъответствия във финансовите отчети на Групата за предходни периоди, възникващи в резултат на пропуснатата или неправилно използвана надеждна информация. Това е информация, която е била налична към момента на одобрение за издаване на финансовите отчети или такава, за която се предполага, че е било възможно да бъде получена и използвана при изготвянето и представянето на тези отчети. Грешки в предходни периоди могат да възникнат при признаването, оценяването, представянето или оповестяването на елементи от финансовите отчети. Те се коригират ретроспективно като се преизчислява сравнителната информация или началните салда на активите, пасивите и капитала (в случаите, когато са възникнали през предходни периоди, за които не е представена информация във финансовите отчети). Корекцията се отразява в първите финансови отчети, одобрени за издаване след откриването им.

2.3 Управление на финансовите рискове. Фактори на финансовите рискове

Дейността на Групата е изложена на множество финансови рискове, включващи ефектите от промяната на валутните курсове, лихвените проценти по търговските и банковите кредити, залози срещу вземания и кредитни периоди предоставяни на клиенти.

2.3.1. Риск от курсови разлики

Дейността на Групата се осъществява изцяло в България и понастоящем не е изложена на пряк риск от разлики от промени във валутните курсове. Ръководството строго наблюдава и взема мерки за избягването на негативни последици от промените във валутните курсове.

2.3.2. Лихви по търговски и банков кредити

За текущата си дейност през периода 01.01.2016-30.06.2016г. Групата не използва банков кредити.

Медикаменти и консумативи се получават при условията на отсрочено плащане без да се дължат лихви. Групата плаща лихви предимно при просрочие на текущи плащания. Годишната лихва по тези плащания варира в рамките на 10 - 11 %. Ползваните кредити не се обезпечават.

2.3.3. Кредитни рискове

Групата предоставя кредитни периоди на по-големите си клиенти от една седмица до 60 дни. От своя страна Групата ползва кредитни периоди в рамките на различни периоди, предоставени му от неговите доставчици.

2.3.4. Ликвидност

Ръководствата на предприятията от Групата се стараят да поддържат достатъчно свободни парични наличности с цел осигуряване на постоянна ликвидност.

2.4. Използване на приблизителни счетоводни оценки и предположения

Изготвянето на междинния консолидиран финансов отчет по Международните стандарти за финансови отчети изисква ръководството да направи някои приблизителни счетоводни оценки и предположения, които се отнасят до докладваните балансови активи и пасиви, оповестените условни активи и пасиви, както и до признатите разходи и приходи за периода. Реалните резултати биха могли да се различават от приблизителните счетоводни оценки.

2.5. Дефиниция и оценка на елементите на счетоводния баланс

2.5.1. Имоти, машини и съоръжения, придобити след 2004 година са оценени по цена на придобиване, образувана от покупната им стойност и допълнителните разходи, извършени по придобиването им и намалени с размера на начислената амортизация и признатата обезценка.

На част от дълготрайните материални активи е извършена оценка към 31.12.2004 г. от лицензирани оценители. Резултатите от преоценката са отразени във финансовите отчети към 31.12.2004 г. Тези активи са представени в отчета по тяхната амортизируема възстановима стойност, потвърдена от независими оценители, минус натрупаната амортизация. Всички останали нетекущи активи и активи в процес на изграждане са представени в отчета за финансовото състояние на базата на историческа цена, намалена с натрупани амортизации и загуби от обезценка.

2.5.2. Нематериалните активи са оценени по тяхната цена на придобиване, намалена с начислената амортизация и признатата обезценка.

2.5.3. Инвестиции налични за продажба - Групата не притежава такива. Като такива в индивидуалния отчет на МБАЛ БУРГАС АД е представено участието в дъщерното предприятие. В консолидирания отчет то е елиминирано в съответствие с регламентираните за това процедури.

2.5.4. Материалните запаси при тяхната покупка са оценявани по цена на придобиване. Оценката на потреблението им е извършвана по метода на средно претеглената цена за материалните запаси от складовете на болницата и на медицинския център (вещеви склад, склад за консумативи, за канцеларски материали, за хранителни продукти); от аптека медицински консумативи и лекарствени средства се отписват по първа входяща-първа изходяща цена. В края на годината те са оценени по по-ниската между нетната им продажна стойност и отчетната им стойност.

2.5.5. Вземанията в лева са оценени по стойността на тяхното възникване и са намалени със стойността на признатата обезценка за несъбираеми и трудносъбираеми вземания. Групата не отчита вземания, деноминирани в чуждестранна валута. Обезценката е изчислена на база възрастов анализ на вземанията, като за съмнителните вземания са приложени следните ориентировъчни проценти:

Срок на възникване над 90 дни	-	25 %
Срок на възникване над 180 дни	-	50 %
Срок на възникване над 270 дни	-	75 %
Срок на възникване над 360 дни	-	100 %

2.5.6. Паричните средства в лева са оценени по номиналната им стойност, а паричните средства деноминирани, в чуждестранна валута - по заключителния курс на БНБ към 30 юни 2016. За целите на съставянето на консолидирания отчет за паричните потоци парите и паричните еквиваленти са представени като неблокирани пари в банки и в каса.

2.5.7. Основният капитал е представен по неговата номинална стойност и съответства на актуалната му съдебна регистрация за предприятието-майка. Към 30 юни 2016 внесенят напълно основен капитал е в размер на 12 428 хил. лв. и е разпределен в 1 242 840 броя поименни акции, всяка с номинална стойност от 10 лв. През периода основният капитал е увеличен със 5 533 х. лв., предоставени от Министерство на здравеопазването за инвестиции. Основни акционери в МБАЛ БУРГАС АД са Държавата, представлявана от Министерството на здравеопазването с 90,16 % и Община Бургас с 4,89% участие в капитала.

2.5.8. Като Преоценъчен резерв в консолидирания отчет за финансовото

състояние на Групата е представен резултатът от извършената преоценка към 31 декември 2000 г. и към 1 януари 2004 г. Преоценъчният резерв се признава в собствения капитал (неразпределена печалба или допълнителни резерви) след освобождаването от съответния актив.

2.5.9. Премии от емисии представляват разликата между емисионната и номиналната стойност на продадените акции.

2.5.10. Задълженията в лева са оценени по стойността на тяхното възникване, а тези, деноминирани в чуждестранна валута - по заключителния курс на БНБ към 30 юни 2016.

2.5.11. Провизии се признават при наличие на правно или конструктивно задължение по най-добрата приблизителна оценка на възможните икономическите изгоди, които ще изтекат при погасяване на задължението към датата на финансовия отчет.

2.5.12. Обезщетения при пенсиониране. Съгласно българското законодателство и договорите с персонала, предприятията от Групата са длъжни да изплащат обезщетения при пенсиониране на своите служители. При пенсиониране, всеки служител има право да получи сума в размер на две до шест брутни работни заплати, в зависимост от броя на годините служба в Дружеството. На персонала са изплащани обезщетения за пенсиониране на база реални данни за предстоящите разходи през следващата отчетна година.

2.6. Обобщение на съществените счетоводни политики

2.6.1. Амортизация и обезценка на нетекущите активи

Амортизацията на нетекущите активи са начислявани, като последователно е прилаган линейният метод, на база полезния живот на активите, определен от ръководството както следва:

Сгради	50,0 години
Съоръжения	50,0 години
Машини и оборудване	6,7 години
Автомобили	8,0 години
Офис обзавеждане	13,3 години
Компютри и програмни продукти	4,0 години

Преносната стойност на нетекущите активи се преглежда за евентуална обезценка при промяна в условията на тяхната експлоатация, което би довело до нейната невъзстановимост. При наличие на такива условия стойността им се намалява до тяхната възстановима стойност. Стойността на обезценката се отнася за сметка на преоценъчния резерв на актива и/или се включва в отчета за приходи и разходи.

2.6.2. Признаване на приходите и разходите

Приходите от продажбите и разходите за дейността са начислявани в момента на тяхното възникване, независимо от паричните постъпления и плащания. Отчитането и признаването на приходите и разходите се извършва при спазване на изискването за причинна и следствена връзка между тях. Приходите в чуждестранна валута са отчетени по централния курс на Българска народна банка към датата на начисляването им.

2.6.3. Данъчно облагане и отсрочени данъци

Съгласно българското данъчно законодателство, дружествата дължат данък върху печалбата в размер на 10.0 % върху облагаемата печалба съгласно данъчните правила на Закона за корпоративното подоходно облагане. Групата не отчита разликата между ефективния данъчен процент и действителния данъчен процент .

При преобразуване на счетоводната печалба в данъчно облагаема печалба се отчитат отсрочени данъчни активи и пасиви на основата на балансовия метод на задълженията. Отсрочените данъчни пасиви се признават в отчета за временни данъчни разлики. Отсрочени данъчни активи се признават само ако е вероятно тяхното възстановяване при наличието на облагаема печалба.

2.6.4. Доход на акция

Доходът на една акция се изчислява на база на пълния доход за годината и средно претегления брой на обикновените поименни акции през отчетния период. За отчетния период такива изчисления не са правени в отчета за всеобхватния доход поради специфичните цели и предмет на дейност на дружеството и поради липса на условия за разпределение на печалби.

3. Имоти, машини и съоръжения

Имоти, машинни съоръжения се отчитат по цена на придобиване, образувана от покупната им стойност и допълнителните разходи, извършени по придобиването им, и намалени с размера на начислените амортизации и признатата обезценка. Активи, които отговарят на горните условия, но са на стойност при придобиването им под 700 лева (праг на същественост) се признават като краткотрайни и тяхното използване се отчита като текущи разходи.

Придобитите дълготрайни материални активи преди 2000 г. са представени по амортизируема възстановима стойност, коригирана да отрази промените в специфичния индекс на цените на тези активи и потвърдена от независими оценители. Тази стойност е приета за аналог на цена на придобиване.

Като нетекущи активи се признават придобитите и притежавани активи, които имат натурално-веществена форма и се използват за предоставяне на услуги,

за отдаване под наем, за административни или други цели, стойността им може надеждно да се изчисли и Групата очаква да получи икономически изгоди от актива.

Наети активи по финансово-обвързани договори

Активи наети по финансово-обвързани договори, за които Групата поема основните рискове и изгоди присъщи на собствеността, се класифицират като финансов лизинг. Имоти, машини и съоръжения, придобити чрез финансов лизинг се отчитат по по-ниската стойност от справедливата цена и настоящата стойност на минималните лизингови вноски към началото на лизинговия период, намалена с начислените амортизации и загуби от обезценка. Лизинговите вноски се отчитат в съответствие със счетоводната политика.

Последващи разходи

Последващите разходи, които водят до подобрене в състоянието на даден актив над първоначално оценената стандартна ефективност или до бъдещи икономически изгоди, се капитализират в неговата стойност. Всички други разходи за поддръжка и текущ ремонт се признават в отчета на всеобхватния доход в периода, през който са извършени.

Отчетна стойност	Земя, сгради, съоръжения хил.лв.	Машини и оборудване хил.лв.	Обзавеждане и други хил.лв.	Активи в строителство хил.лв.	Общо ДМА хил.лв.
Салдо на 1 януари 2016	13067	13175	2878	335	29455
Постъпили	433	5393	58	545	6429
Излезли		(372)	(14)	(91)	(477)
Обезценка					
Салдо на 30 юни 2016	13500	18196	2922	789	35407
Амортизация					
Салдо на 1 януари 2016	1024	10399	1147		12570
Начислена за годината	87	640	99		826
Амортизация на отписаните		(372)	(12)		(384)
Обезценка					
Салдо на 30 юни 2016	1111	10667	1234		13012
Преносна стойност на 30 юни 2016	12389	7529	1688	789	22395

Дълготрайни материални активи не са заложен или ипотекирани като обезпечение.

Не са предоставени аванси за строителство на имоти, машини и съоръжения.

Машините и съоръженията са представени в отчетите по цена на придобиване. Според направените преценки, тяхната справедлива стойност не се различава съществено от балансовата им стойност.

4. Нематериални активи

Дълготрайните нематериални активи са оценени по тяхната цена на придобиване, намалена с начислената амортизация и признатата обезценка.

В Групата се прилага линеен метод на амортизация на нематериалните дълготрайни активи. Полезният живот на софтуерните продукти е определен на 4 г. и на другите нематериални дълготрайни активи на 13,3 г.

	Период завършващ на 30.06.2016	Годината завършваща на 31.12.2015
Нематериални активи към 1 януари по отчетна стойност	289	251
Движение през годината	1	39
Натрупана амортизация	(148)	(138)
Обезценка		
Нематериални активи към 30 юни, нетно	142	152

Нематериалните активи се състоят от програмни продукти, информационен сайт, проучвания на ИТ инфраструктурата и енергийната ефективност, стратегия за участие в национални и международни програми и проекти и наръчник по качество, необходими за дейността на Групата.

5. Инвестиции налични за продажба - Групата не притежава такива.

6. Лизинг

През периода Групата ползва 1бр. автомобил по договор за финансов лизинг. Размерът на задълженията със срок на погасяване след повече от 12 месеца след датата на баланса, са представени като нетекущи.

През периода са отдадени по договори за оперативен лизинг части от сградни площи. Получени са приходи от наеми на отдадените активи са отчетени като други приходи от дейността.

Разходите за наеми на ползваните активи по договори за оперативен лизинг са признати като текущи разходи.

7. Материални запаси

	Период завършващ на 30.06.2016	Годината завършваща на 31.12.2015
МЕДИКАМЕНТИ	173	224
МЕДИЦ КОНСУМАТИВИ	384	323
МЕДИЦ КОНСУМАТИВИ КОЛ	135	133
ДЪРЖАВНИ ПОРЪЧКИ МЕДИКАМ.	12	41
ДИАЛИЗНИ РАЗТВОРИ	14	9
ОСНОВНИ И СПОМ.М-ЛИ	22	16
ММП НА СКЛАД С-СТ	33	36
ХРАНИТ. ПРОДУКТИ	3	3
КРЪВ МЕДИКАМЕНТИ	1	10

Г С М	9	10
МЕДИЦИНСКИ ИЗДЕЛИЯ	43	55
ДРУГИ МАТЕРИАЛНИ ЗАПАСИ	16	2
Общо	845	862

Към 30 юни 2016 Групата не е преоценявала материални запаси. Материални запаси не са залагани за обезпечаване на задължения.

8. Вземания

	Период завършващ на 30.06.2016	Годината завършваща на 31.12.2015
Вземания от клиенти и доставчици	3062	2861
Обезценка на вземания		
Вземания от клиенти и доставчици, нетно	3062	2861
Съдебни вземания	115	197
Обезценко на съдебни вземания		(82)
Присъдени вземания	82	
Обезценка на присъдени вземания	(82)	
Други вземания	9	14
Обезценка на други вземания	(3)	(3)
Общо	3183	2987

9. Парични средства

	Период завършващ на 30.06.2016	Годината завършваща на 31.12.2015
Парични средства в лева,	96	741
<i>в т.ч. в каса</i>	9	5
Парични средства в чуждестранна валута	9	7
Общо	105	748

Предплатени разходи

Като такива са отнесени разходи, които Групата е платила през текущия период, които се отнасят за следващи отчетни периоди.

10. Дългосрочни пасиви

Получени финансираня за нетекущи активи и приходи за бъдещи периоди

Като финансираня за нетекущи активи е отнесена стойността на нетекущите активи, получени основно от Министерството на здравеопазването. През отчетния период по финансирането са отчетени приходи от начислените амортизации на тези активи в размер на 162 х.лв. Към 30.06.2016 г. стойността на финансирането е 2 109 лв.

В състава на дългосрочните задължения към 30.06.2016 г. е включена сума в размер на 663 х.лв., получена от Министерството на здравеопазването за капиталови

разходи - за закупуване на медицинска апаратура - рентгенова система С-рамо и за преустройство и реконструкция на част от Корпус № 5 за обособяване на Отделение по трансфузионна хематология.

В състава на дългосрочните задължения е включена сумата в размер на 660 х. лв. начислени провизии за обезщетения при пенсиониране.

	Период завършващ на 30.06.2016	Годината завършваща на 31.12.2015
Финансираня за нетекущи активи	2109	2272
Задължения към финансови предприятия		
Задължение към МЗ	663	594
Провизии за обезщетения при пенсиониране	660	680
Дългосрочна част по финансов лизинг	12	15
Общо	3444	3561

11. Задължения по провизии

	Период завършващ на 30.06.2016	Годината завършваща на 31.12.2015
Провизии за обезщетения при пенсиониране	660	680
Обезщетения за неизползвани отпуски	233	488

Обезщетенията за неизползвани отпуски са посочени в Отчета за финансовото състояние като краткосрочни задължения към персонала.

12. Текущи пасиви

	Период завършващ на 30.06.2016	Годината завършваща на 31.12.2015
Задължения към финансови предприятия		
Задължения към доставчици	13538	12550
Задължения към персонала	881	873
Задължения към социалното осигуряване	344	340
Обезщетения за неизползвани отпуски (от т.12)	233	488
ДДС за внасяне	12	11
Други данъци	443	437
Други кредитори	748	778
Налични консумативи от централни доставки, отчитани като финансиране за текущата дейност	6	20
Текуща част по финансов лизинг	9	9
Финансиране по „Национална програма за подобряване на майчиното и детското здраве 2014- 2020г.”	41	63
Предплатен наем	14	19
Общо	16 269	15 588

Като текущи приходи за бъдещи периоди към 30.06.2016 г. е класифициран

предплатен наем по договор с „ИНВИКТУС БГ“ ЕООД за отдаване под наем на сградна площ.

Към болницата са били заведени съдебни дела от доставчици, които са приключили към балансовата дата. Очакваме допълнителни тежести за болницата под формата на лихви и разноски по тези дела към 30.06.2016 г., които са начислени в отчета. Към болницата са заведени 3 иска за лекарска грешка в размер общо на 209 х.лв., плюс законови лихви в размер около 120 х.лв. По делото е привлечено застрахователно дружество като помагач на болницата. Очакваме делата да приключат благоприятно за болницата.

13. Приходи

13.1. Приходи от основната дейност

	Период завършващ на 30.06.2016	Период завършващ на 30.06.2015
Предоставени услуги	12 520	13 963
Приходи от финансиране на текущата дейност	488	588
Други приходи	629	651
Общо	13 637	15 202

13.2. Финансови приходи

	Период завършващ на 30.06.2016	Период завършващ на 30.06.2015
Приходи от лихви	0	0
Общо	0	0

14. Разходи

14.1. Разходи за персонала

	Период завършващ на 30.06.2016	Период завършващ на 30.06.2015
Разходи за заплати	6 739	6 552
Разходи за социално осигуряване	1 203	1 155
Други социални разходи		
Общо	7 942	7 707

14.2. Разходи за провизии и обезценки

	Период завършващ на 30.06.2016	Период завършващ на 30.06.2015
Начислени през периода провизии за отпуски и обезщетения при пенсиониране	0	0
Начислени през периода обезценки на вземания	0	0
Общо	0	0

14.3. Други оперативни разходи

	Период завършващ на 30.06.2016	Период завършващ на 30.06.2015
Разходи за командировки	27	18
Разходи за ДДС	95	101
Други разходи	6	1
Такси по банкови сметки	2	3
Отписани вземания		
Такси по съдебни дела	25	
Представителни разходи	2	2
Социални разходи	5	4
Данък върху разходите по ЗКПО		1
Членски внос		1
Наем	9	11
Брак и липси		
Общо	171	142

14.4. Финансови разходи

	Период завършващ на 30.06.2016	Период завършващ на 30.06.2015
Разходи за лихви	7	41
Курсови разлики		
Общо	7	41

14.5. Разходи за данъци

Основни компоненти на разхода за данъци

	Период завършващ на 30.06.2016	Период завършващ на 30.06.2015
Текущ данъчен разход		1
Разход по отсрочени данъци по временни разлики, нетно		
Корекции от промени в данъчната ставка		
Разход за данък	0	1

Изравняване на данъчния разход с приложимата данъчна ставка – не се налага, защото няма промяна на данъчната ставка.

15. Оповестяване на свързаните лица и сделките с тях

Извън групата, включените в консолидацията дружества не са извършвали други сделки със свързани лица.

16. Дивиденди

За периода 2000 - 2015 година Групата отчита непокрити загуби, поради

които не е възможно начисляване на дивиденди, съгласно изискванията на чл. 247а на ТЗ.

17. Условни активи и условни задължения

Към 30.06.2016 предприятията от групата не са предоставили гаранции на трети лица.

18. Доход на една акция

Доход на акция се обявява само в индивидуалния отчет на предприятието - майка.

19. Поети ангажименти

Предприятията от групата са се ангажирали да инвестират в изграждане на нов кръвен център, в преустройство и реновиране на спешно отделение, откриване на кожно-венерологично отделение. Инвестициите, които следва да се направят са изчислени приблизително на 2 700 хил. лв.

20. Събития след датата на баланса

След датата на баланса не са настъпвали съществени коригиращи и не коригиращи събития.

21. Отчет за паричните потоци

Групата отчита паричните потоци като използва прекия метод, оповестявайки главните групи брутни парични постъпления и брутни парични плащания. Представени са поотделно основните групи брутни постъпления и брутни парични плащания, произтичащи от инвестиционна и финансова дейност. Не са отчитани парични потоци на нетна база.

Към балансовата дата няма значителни наличности на парични средства и парични еквиваленти, които не са на разположение за ползване от Групата.

22. Начислени за периода суми за услугите, предоставяни от регистрираните одитори на групата, в т.ч.:

	Х.лв.
независим финансов одит	7
данъчни консултации и	не
други услуги, несвързани с одита	не

Дата: 15.08.2016г.

Съставител:

А.Бъчварова

Ръководител:

Доц. д-р Петко Димитров

